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ทวีปแห่งหน่ึงเขียนเป็นแผนท่ีได้เป็นตารางสองมิติขนาด H แถว W คอลัมน์  สัตว์จำานวนมากมายกำาลังจะอพยพจากถิ่น
ท่ีอย่่เดิมไปยังท่ีใหม่ท่ีปลอดภัยต่อวกิฤตสภาวะอากาศมากขึ้น

ในตารางมีตำาแหน่งท่ีสัตว์อย่่และสามารถเดินทางผ่านได้ แตบ่างช่องเป็นเขาส่งชันหรือเตม็ไปด้วยอันตรายทำาให้
ไม่สามารถเดินเข้าไปได้ ในการเดินทางสตัว์สามารถเดินไปช่องท่ีติดกันได้ในสี่ทิศทาง (บน-ล่าง-ซา้ย-ขวา)  สตัว์ไม่
สามารถเดินออกนอกแผนท่ีได้  ในแผนท่ีตัวอย่างด้านล่างช่องท่ีอย่่ได้แสดงด้วย “.” (จุด) ช่องท่ีไปไม่ได้แสดงด้วย “#” 
(ชาร์ป)  ในแผนท่ีด้านล่าง H = 6 และ W = 10
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เราจะเรียกแต่ละช่องด้วยแถวและคอลัมน์ โดยท่ีช่องมุมบนซ้ายจะเป็นช่อง (1,1) และมมุล่างขวาจะเป็นช่อง (H,W)
จากตัวอย่างแผนท่ีด้านบน สังเกตว่าสัตว์ท่ีช่อง (5,1) สามารถเดินไปยังช่อง (3,10) ได้  แต่ไม่สามารถเดินไปยัง

ช่อง (6,3) ได้เพราะไม่สามารถเดินแทยงได้ รวมทัง้ไม่สามารถไปยังช่อง (4,3) ได้เพราะว่าเป็นเขาสง่ชัน
อย่างไรก็ดี การอพยพดังกล่าวไม่ใช่เร่ืองง่าย เพราะวา่สภาพอากาศท่ีแตกต่างกัน สัตว์จะมีค่าความอดทนต่อ

ความเปล่ียนแปลง L  สำาหรับสัตว์ท่ีมีค่าความอดทน L ถา้ถิ่นท่ีอย่่เดิมอย่่ท่ีช่องท่ีแถว A จะไม่สามารถอย่่ในช่องท่ีแถว
น้อยกวา่ A – L หรือมากกว่า A + L ได้   ยกตวัอย่างเช่น ถ้าสัตว์มีค่าความอดทน L = 1 จะไม่สามารถอพยพจากช่อง 
(5,1) ไปยังช่อง (6,9) ได้ แม้วา่จะมีทางเดินไปถึงก็ตาม (เพราะวา่ต้องเดินผ่านช่อง (2,2) เป็นต้น)  แต่ถา้สัตว์มีค่าความ
อดทน L = 2 จะสามารถอพยพเดินทางได้  ร่ป (a) ด้านล่างแสดงขอบเขตแถวท่ีสัตว์ท่ีมีค่าความอดทน L=1 ท่ีอพยพ
จากช่อง (5,1) สามารถไปได้ (รวมพื้นท่ีหินท่ีเข้าไม่ได้ด้วย)  ส่วนรป่ (b) แสดงขอบเขตเมื่อ L = 2
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(a)               (b)               (c)               (d)

สตัว์จะพยายามหาวธิีการเดินเพื่อให้ไปถึงเป้าหมายได้ ยกตัวอย่างเช่น ถ้าสตัวม์ีค่าความอดทน L = 2 และตอ้งการ
อพยพจากช่อง (4,2) ไปยังช่อง (3,9) จะสามารถเดินทางได้ เพราะว่ามีเส้นทางแสดงดันร่ป (c) ด้านบน  อย่างไรกต็าม 
สงัเกตว่ายังมีเส้นทางการเดินแบบอื่น เช่น ในร่ป (d) แต่เน่ืองจากข้อจำากัดด้านความอดทน สตัว์จะไม่เดินไปทางนัน้  

คุณได้รับข้อม่ลแผนท่ี และขอ้ม่ลการอพยพของสัตว์อีก N ตัวท่ีมีค่าความอดทนอาจจะแตกต่างกัน ให้คุณหาว่า
สตัว์แต่ละตัวนัน้จะสามารถเดินทางอพยพได้ตามเป้าหมายหรือไม่

ข้อมูลนำ�เข้�
บรรทัดแรกระบุจำานวนเตม็สามจำานวน H W และ N (3 <= H <= 30; 3 <= W <= 30; 1 <= N <= 30) 

อีก H บรรทัดจะข้อม่ลของตาราง กล่าวคือสำาหรับ 1 <= r <= H บรรทัดท่ี 1+r จะระบตุารางแถวท่ี r เป็นสตริง
ความยาว W ตัวอักษร ตัวอักษรท่ี c สำาหรับ 1 <= c <= W จะเป็นข้อม่ลของช่อง (r,c) โดยจะมีค่าเป็น . จุดหรือ # 



อีก N บรรทัดถัดมาจะเป็นข้อม่ลการอพยพ กล่าวคือสำาหรับ 1 <= i <= N บรรทัดท่ี 1+H+i จะระบุจำานวนเตม็
ห้าจำานวน A B C D L (1<=A<=H; 1<=B<=W; 1<=C<=H; 1<=D<=W; 0<=L<=30) เพื่อระบุว่าสตัวต์ัวท่ี i ท่ีมีความ
อดทนต่อความเปล่ียนแปลง L ตอ้งการอพยพจากช่อง (A,B) ไปยังช่อง (C,D)   รับประกันวา่ช่อง (A,B) และ (C,D) จะ
เป็นจุดในตาราง  

ข้อมูลส่งออก
มี N บรรทัด บรรทัดท่ี i สำาหรับ 1<=i<=N จะเป็นคำาตอบสำาหรับสัตว์ตวัท่ี i โดยจะมีค่าเป็น 1 ถา้สามารถอพยพได้ตาม
เงื่อนไข และเป็น 0 ถา้ไม่สามารถทำาได้

เงื่อนไขก�รทำ�ง�น  โปรแกรมต้องทำางานภายใน 1 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB

ตัวอย่�งท่ี 1
Input Output

6 10 5
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5 1 3 10 10
5 1 6 3 10
5 1 6 9 1
5 1 6 9 2
4 2 3 9 2

1
0
0
1
1

คำาอธิบายตวัอย่าง: เป็นตวัอย่างเดียวกับในโจทย์ข้างต้น

ตัวอย่�งท่ี 2
Input Output

5 5 5
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2 1 1 5 0
2 1 2 5 0
2 1 3 5 1
2 1 4 5 1
2 1 5 5 3

0
1
1
0
1

คำาอธิบายตวัอย่าง: เน่ืองจากมีเส้นทางไปยังทุกช่อง เงื่อนไขหลักคือค่าความอดทนต่อความเปล่ียนแปลงแถวเท่านัน้


